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Tavasz volt, március utálja szom-
bat. Az egri természetbarátok éjjeli 
túrára indullak a Bükkbe, A Pcskő 
(856 m) volt a végcél. Szíves enge-
•delmükkel velük tartottam én is. 

A Peskőhöz vezető erdei út, Felső-
iárkány határában a Hidegkúti-
völgyből ágazik ki. A völgy bejá-
ratánál meggyújtottuk kézilámpáin-
kat, • aztán libasorban, a legna-
gyobb csendben indultunk, el, föl-
felé a hegynek. Langyos, de csillag-
talan éjszaka súlyosult akkor a te-
repre. Homály, árnyak, alaktalan 
tömegek itt is, amott is. De, íme, jó 
félórányira apró, fehér ház ugrik 
elénk a homályból: az erdészlak! 
És mingyárt megszólalt egy rozsdás 
hang: „Kik járnak ill?'' „Turisták." 
„Turisták? Akkor minden rendben." 

A házon túl hatalmas szál vad-
fák fogadnak. Az erdő mozdulatlan, 
csak néha borzong. Képzeletvilá-
gunk megnyílik: manókat sejtünk 
a bokrok, alján, őzet vélünk a sűrű-
ben motozni, a vizenyős laposokon 
meg — uccu hopp! uccu hopp! — 
kékködmönös kis emberek ropják 
'karéjban a kísértettáncot. A tánc-
hoz a szerteszét csoronkáló vízerek 
szolgáltatják a kísérőmuzsikát. 

Lassan, csaknem kínos lassúság-
gal teltek az órák. Éjfél messze ko-
cogott már nyugat felé, amikor 
végre megérkeztünk hálásra, a 
jycskői elhagyott vadásztanyához 
(527 m). Hanem a ház szánalmas ál-
lapotban vala. Ajtaja hiányzott, ab-
lakai kiverve, kemencéje szétbont-
va. Belül a meszelt falon köröskö-
rül sár foltok: vaddisznók dörgölőd-
zésének a nyomai. Az ördög alszik 
itt! .Kihurcolkodtunk a szabadba és 
akkora tüzet raktunk, hogy az bíz-
vást, beillett akár máglyának is. 

Az ilyen szabad, független élet 
sok gyönyörűséget szerez az ember-
nek. Nagy öröm kifogni az aposto-
lok lovait és azt mondani: „Itt, va-
gyok! Itt, alszom!" A vadonerdőség 
halotti csendje, a tűz körül haraszt-
ágyukat készítő cigány fekete ala-
kok, a toronymagas bükkfák, ame-
lyeket a tüzfény végig téglavörös 
festékkel mázol be. a fák mögött 
macskatalpakon ólálkodó éjszaka: 
— mind, mind olyasmik, amiket el-
feledni nem lehet. 

És most váratlanul rettentő rikol-
tás harapott belé a süketítő csend-
be. Az ördög kiált így, ha története-
sen angyal keresztezi az útját. Ba-
goly volt a gonosz csont, egy vén 
fülesbagoly, tudós nyelven: Bubo 

Szombaton: 
Újpest—Beogradski 
Már régen nem volt olyan , csemegé-

ben" része a magyar labdarúgósportért 
rajongó hazai publikumnak, mint ami-
lyen szép és izgalmas küzdelmeket ígér 
az itthon lejátszandó szombati és va-
sárnapi KK-mérkőzések utolsóelőtti 
fordulója. Nemcsak azért tekint min-
denki nagy érdeklődéssel az Újpest— 
BSK- és Ferencvdros^-Bologna-meecsék. 
elé, mert mindkét magyar csapatnak — 
ha tovább akarnak jutni — itthon kell 
múltkori vereségét helyrehozni, ha-
nem azért is, mert végleges győzelmük 
esetén, amire eddig a KK fennállása 
óta mág nem volt példa, a döntőben 
egymással kerülnének szembe. Az Üj-
pest ellenfele, a BSK már pénteken kora 
reggel megérkezett Budapestre és még 
pxnap délután kiment a szombati mér-
kőzések színhelyére, az újpesti IJTE-
etadionban tréninget tartani. — A tré-
ning megkezdése előtt alkalmunk volt 
a csapat magyar trénerével, a volt 
szombathelyi Sabaria egykori játékosá-
val, Mészáros Istvánnal beszélgetni, aki 
a következőket mondotta; 

maximus. Az álom egyszerre úgy 
kirepült a szemünkből, mintha hi-
deg vizet kaptunk volna a nyakunk 
közé. A rikoltás förtelmes boszor-
kám,}/zenének lön a nyitánya. A 
rémmadár kedvtelve fitogtatta ze-
nei talentumát: jajgatott, nyávo-
gott, brúgózott össze-vissza. Olykor 
mélyen leeresztette a hangját, s már 
azt hittük, végre elhallgat, pedig 
dehogy, hirtelen akkorát kacagott, 
akár a bomlottagyú ember. A ba-
golyhuhogás engem mindig a kö-
zépkori boszorkány szombatok vi-
gasságára emlékeztet. A boszor-
kánybabonák démoni hangversenye 
ugyanis valahogy úgy kísért a bag-
lyok huhogásában, mint ahogy a 
tenger távoli morajlása a csigaház 
zúgásában. Pedig hát n liuhogás 
tulajdonképpen szerelmi epedés. 
Mert Bubo maximus koratavasszal 
tartja nászát, amikor még a hóolva-
dás neszei kísértenek a nagy he-
gyek közt. Arról persze igazán nem 
tehet, hogy nem született fülemülé-
nek. 

Azon az emlékezetes éjszakán bi-
zony keveset aludtunk. Nehezen 
vártuk az időt, hogy a hajnal piros 
abroszt terítsen s arra rátegye reg-
gelihez az aranytányért. Hatalmas 
madárkórus szórakoztatott a hajnal 
buzgólkodásával egyidejűleg; ahány 
füzike, csíz, vörösbegy, pinty, rigó, 
harkály lakozott a környéken, az 
mind egyszerre énekelt, csipogott, 
trillázott, füttyögetett. 

Napvilágnál kíváncsi szemekkel 
néztem szét a latiyahelyünkön. Köz-
vetlenül a Peskő nagy letörése, 
alatt éjjeleztünk vad, komor szik-
lák alján, szélgyötörfe, zuzmósza-
kállas vén fák társaságában. A ki-
dőlt fák égnek álló gyökerei meg-
száradt, óriási pókhoz hasonlítanak. 
Amúgy a zug tele nehéz, keserű 
cserszaggal, rothadó gombák bűzé-
vel, vadállatok kigőzölgésével, 

A háttér sziklafala tartalmazza a 
híres Pcskőlyukat. A Jégkorszak 
végén zord rénszarvasvadászok ta-
nyáztak abban. Európa őskorában 
ennél magasabban már csak a 
wildkirchli sziklaüregben, St. Gal-
len mellett, a Süntis-hegységben 
laktak (1500 m). 

A Peskő említett része a palóc 
néphitnek megfelelően csakugyan 
jó mulatóhelye lehetett a középkori, 
babonák boszorkányainak és az „ör-
dögfiaknak". 

Kolacskovszky Lajos 

— Csapatom, amelynek egy fél 
hónap híján egy éve a trénere va-
gyok, nem először mérkőzik magyar 
csapattal és nem elsöízben játszik 
Budapesten. A. tavalyi budapesti hús-
véti tornán a Slaviávil együtt mi is 
szerepeltünk, amikor ellenfelünk a 
Hungária és az Újpest volt. A ma-
Ryar csapatok pedig többször láto-
gattak e! hozzánk. A BSK most már 
harmadszor szerepel a KK-ban. A 
KK-mérkőzések 1927-ben történt első 
kiírásakor, mir.gyárt az első forduló-
ban a Hungáriával kerültünk szembe. 
Mindkét alkalommal kikaptunk. Ta-
valy is résztvevője voltunk a KK-nak, 
de akkor nem úgy, mint az idén, a 
Slavia vert ki berniünket a további 
küzdelemből. 

— A csapat Mrkusics — Stoilkovics, 
Belezni (a beteg Dubac helyett) — 
Manola, Dragicsevics, Lehner — Glis-
sovlcs, Vujadonovics, Bozscvics, IIa-
tosics, Zecsevics összeállításban veszi 
fel a szombati nagy küzdelmet, te-
hát az egy Dubac kivételével, ami-
lyenben Belgrádban az Újpest ellen 
játszott. A mérkőzés eredményét előre 
nem tudom megjósolni, de azt hiszem, 
mindenkinek szép és mindvégig élve-
zetes játékban lesz majd rcszc. 

Itt említjük meg, hogy a labdarúgó-
mérkőzés előtt az UTE atlétikai szak-
osztályának rendezésében nemzetközi 
atlétikai viadal is lesz, amelyen négy 
jugoszláv atléta indul. 

Az atlétikai verseny szombaton dél-
után VsS, az Újpest—BSK KK-mérkőzés 
6 órakör kezdődik az UTE megyeriúti 
stadionjában. (Blgé) 

SPORTHÍREK 
Az MLSZ miniszteri biztosa — amint 

megírtuk — nem hagyta jóvá a Szürke-
taxi beolvadását a WMFC-be azzal az 
indokolással, hogy csak egyesületek fu-
zionálhatnak, a. Szürketaxi FC pedig 
voltaképpen csak szakosztálya az Autó-
taxi Sofőrotthonnak. A miniszteri biztos 
egyúttal felszólította a Szürketaxi FC 
vezetőit az alapszabályok bemutatására. 
Az érdekeltek részéről hangoztatják, 
hogy a Szürketuxi FC-nek van alapsza-
bálya és joggal hitték, hogy a szövet-
ségben az iratok között szerepel az alap-
szabály egyik példánya, különben a 
Szürketaxi FC évek óta tartó működése 
is szabálytalan lett volna. A miniszteri 
biztos intézkedése annál is inkább várat-
lan, mert a két alakulat rendkívüli köz-
gyűlésén, éppen Gidófalvy megbízásából, 
jelen volt a szövetség egyik vezető tiszt-
viselője, akinek módja lett volna ügyelni 
arra, hogy „a közgyűlési határozatok 
megfeleljenek az MLSZ általános rend-
szabályaitól előírt feltételeknek és köve-
telményeinek". A miniszteri biztos kü-
lönben új futballalszövetséget alapított, 
a középpestmegyei kerületet, amelybe 
már eddig 26 egyesület jelentkezett. 
Gidófalvy kiírta az alszövetségek válo-
gatott csapatai részére a régóta szüne-
telő Szent Korona Kupát, az alszövetsé-
gek. ifjúsági válogatott csapatai részére 
pedig a Kis Szent Korona Kupát. 

A turistaszövetség legutóbbi tanács-
ülésen bejelentették, hogy a belügy-
miniszter a Magyar Hegymászók Egye-
sületét feloszlatta és vagyonának 
(gallyatetői menedékház stb.) felszámo-
lásával a szövetséget bízta meg. Be-
jelentették, hogy a felvidéki területen 
levő menedékházakon a szövetség két 
vezető nagy egyesülete, az MTE és ez 
MKE nem tudott barátságosan meg-
egyezni. Döntőbíró Jaross AndOr fel-
vidéki miniszter lesz. Kárpátalján a 
turistaházak átvételével és gondozásá-
val a katonai hatóságok a Magyar Tu-
rista Egyesületet bízták meg. Különö-
sen a beszkidalatti kisszolyvai turista-
ház jókarbahozatata égetően sürgős 
feladat. Arra kérik a kormányt, hogy 
a felvidéki és a kárpátaljai házak cél-
jaira rendkívüli államsegélyt folyósít-
son, A magyar és tengyel turisták út; 
levélnélkiili kölcsönös határátlépési 
ügyében még folynak a tárgyalások. 

A Ferencváros kénytelen alaposan 
felforgatni csatársorát. Kiszely a tré-
ningen szenvedett sérülése miatt nem 
játszhatik, Polgár tartaléksorba kerül 
és valószínű, hogy a zöld-fehérek a va-
sárnapi Ferencváros—Bologna KK-mér-
kőzésen a Tánczos, Kiss, Sárosi I., Toldi 
és Gyetvay összeállítású csatársorral 
szerepelnek. Kérdés, hogy a két „tar-
talékcsatár" meccsrutin nélkül meg 
tudja-e majd állni a helyét. 

A Vasas SC belekapcsolódik a Besz-
kárt budai főműhelyének társaskirándu-
lásába óf, szurkolótáborával vasárnap 
kirándul Szigetszentmiklósra. A részt-
vevők különvonaton jutnak el a kirán-
dulás céljáig, az óda-visszautazásra jo-
gosító jegy ára 70 fillér. Mindazok, akik 
a sikeresnek ígérkező társaskiránuláson 
réfízt akarnak venni, vasárnap reggel 
legkésőbb Vs8 órakor jelentkezzenek a 
Közvágóhídnál lévő HÉV-állomáson. 

A magyar-német válogatott úszó- és 
vizipólómérkőzés szombaton és vasár 
nap Bécsben kerül lebonyolításra. A 
világiicjemóiiiá: tartó magyar vízipóló-

válogatott játék-
ereje — a szak-
értők szerint — 
esökkent. A csa-
pat egyik legré-
gibb és mindig 
eredményes tagja, 
valóságos motorja 

Halásy Olivér 
volt, akit a vízi-
pólókapitány ki-

hagyott a válogatottból, amire Halasy 
sértődöttén kijelentette, hogy úszótrikó-
ját szegre akasztja. Halasy kiválása 
a magyar vízipólósportnak nagy vesz-
tesége,. az ő rutinját, lelkességét, tech-
nikai és taktikai készségét egyelőre 
nem lehet pótolni. Az úszószámokban, 
különösen az úgynevezett kötött úszás-
nemekben, a magyar úszósport, amely-
nek utánpótlása még nem érett meg 
nemzetközi feladatokra, rosszul áii. A 
mű- és toronyugrás biztos zsákmánya 

a németeknek, épígy a 100 méteres hát-
úszás és a 400 méteres gyorsúszás. A 
legbiztosabb számnak a vízipóló ígérke-
zik, kedvező esetben magyär győzelem 
lehetséges a 100 méteres gyorsúszásban, 
a 200 méteres mellúszásban, az 1500 mé-
teres távon és a 4X200 méteres stafétá-
ban. 

A Munkás TE kézilabdaszakosztálya va-
sárnap, július 16-án a gödi ,,F-észek"-ben 
kézilabda vi l lámtornát rendez. Eddig a 
VAC két csapattal, az Elektromos két csa-
pattal , az UTE egy csapattal , a Beszkárt 
egy csapattal , a Kis József cserkészcsapat 
egy csapattal, a Munkás TE három csapat-
tal nevezett. Az első három csapat éremdíja-
zásban részesül. 

Az OIB kézl labdabajnokság hetedik for-
dulója Gödön: XIV. ker. II.—Űjpest I I . 
(Bőrös-pálya, 1«; Róka). XIV. ker. I.—Új-
pest I . (Bőrös-pálya, 10.45; Alb). V. ker. 
I.—VII. ker. I. (Bőrös-pálya, 11.:»; Bondi). 
V. ker. II.—Vn. ker. II. (Bőrös-pálya, 12.15; 
K. XIV.). Bőrös I I . - X I I I . ker. II. (Bőrös-
pálya. 14; Alex). Bőrös I .—XIII . ker. I . 
(Sz^bó-pálya, 16; Bejgli). X I I I . ker. n ő k -
Szabó nők (Szabó-pálya, 15; Szádovszki). 
V n . ker. III.—V. ker I I I . (Garai-pálya, 
12.30:; Rezső). VII. ker. i^ők—V. ker . nők 
(Garai-pálya, 13.15; Szádovszki). Üjpest n ő k -
Bőrös nők (Újpest-pálya, 11). Rákospalota 
II.—Szabó I I . (Szabó-pálya, 9; Barát) . Rá-
kospalota I.—Szabó I. (Szabó-pálya, 9.45; 
MTE). — OIB labdaiitóbajnohsán következő 
fordulója Gödön. Üjpest—VII. ker. (C.ipest-
pálya, 13.30). Bőrös II.—MlíMOSZ (Bőrös-
pólya). — Hétfőn este 7 órakor sportankét l 

IB. V.) 
A S7.akswrvez.etl i f j ú s á g vándordí ja» kézl-

labdabajnokságának ötödik fordulója : Sza-
bók—13-as vasas I I . (Szabó-pálya, 9.45; Tre-
bitáeh). Üjpest I.—Nemesfémes I I . (Garai-
pálya, 10.45; Trebitseh). Szűcs I.—Üjpest II. 
(Szabó-pálya, 3; Singer). Fások—Szűcs I I . 
(Garai-pálya, 10; Jákó) . Központi vasas I.— 
Központi vasas I I . (Horány, 11; Berger). 
Nemesfémes I.—13-as vasas I. (MTE-pálya, 
1; Sugár). A szakszervezeti i f júsági váloga-
tottjelöltek 4 órakor a Szabó-pályán talál-
koznak. 

VANDORSPORT 
Természetbarátok Turista Egyesülete, Bn-

dapest, V, Sas ucca 6. A szigetmonostori 
strändtelepen e hó 16-án ügyeletes a Magán-
tisztviselő osztály és Görög Á. — Túrák : 
Szabók: 1. Göd. T.: szombaton délután 2.30 
órakor. V.: Waldhauser. 2. Göd. T.: szom-
baton este 8.30-kor. V.: Waldhauserné. 3. 
Göd. T.: vasárnap reggel 6-kor. V.: Hor-
váth. 4. Göd. T.: vasárnap reggel 7.30-kor. 
V.: Ali. 5. Pilis. T.: Szombaton délután 
5-kor a Berlini téren. V.: Földi. — Nyom-
dászok: Sziklamászótlíra a pilisi Vaskapura. 
T.: szombaton délután 5-kor a margi thidi 
HÉV-állomásnál. V.: Venkovits. 

A Munkás TE turistaosztályának túra-
programja július 16-án: Ügyéleteslúra Nagy-
szénásra. Indulás szombaton délután 5-kor 
a Széli Kálmán térről. V.: Ormos L, — 
Egyhetes túra Kárpá ta l j á ra Indulás szom-
baton esíe 11.30-kor a Keleti pá lyaudvar 
I I I . osztályú váróterméből. V.: Goldstein Z. 
— Augusztusban 3 hetes tú rá t vezetünk 
Bulgáriába. Jelentkezni lehet a vezetőnél: 
Újvár i J . 

Természetbarát-hírek. A központi választ-
mány héifő este, az osztályok és csoportok 
t i tkárai csütörtökön este H8 órakor ülést 
t a r tanak . — A Természetbarát unk szánt 
közleményeket augusztus l-ig kér jük a köz-
pontba leadni. 

UTE tnrlstasz&kosztálya. Munkatúra a 
Gálhegyre. T.: 7 óra 30 perckor az újpest i 
hídfőnél, V.: Juszt Ferenc. 

•— A jövőévi budapesti nemzetközi 
városkongresszus. 1940-ben Budapesten 
tartandó nemzetközi városkongresszus 
előkészítéséro Szendy polgármester, a 
Magyar Városok Országos Szövetsége 
elnökének megbízásából Némethy Ká-
roly tanácsnok és a kongreszusi iroda 
vezetői Berlinben fontos tárgyalásokat 
folytatnak. A szombati tárgyalásokba 
bekapcsolódott ICmil Vinck, a belga sze-
nátus alelnöke, aki a Nemzetközi Város-
szövetség vezértitkára. A kongresszus 
Budapesten jövő év június 22-től 30-ig 
taH. A kongresszus kultúrális és ide-
genforgalmi szakbizottságát július 
18-ra hívták rtsfiZe. A kongresszuson a 
külföld minden államából előrelát-
hatóan mintegy 600—800 polgármester 
vesz részt. A kongresszusi iroda mái 
meg is kezdte működését. 


